

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной деятельности
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный

медицинский университет»

Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор,

Станченко М. Е.



01 марта 2023 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России о научно-практической значимости диссертационной работы Магомадова Эльдара Аптиевича на тему «Реальные возможности и пути расширения видеолапароскопических оперативных вмешательств при остром обтурационном нарушении проходимости ободочной кишки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – хирургия.

Актуальность темы исследования

Диссертация соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Магомадова Э.А. посвящена улучшению результатов лечения больных с острым обтурационным нарушением проходимости ободочной кишки путем создания условий для выполнения радикального этапа лапароскопическим доступом. Данное диссертационное исследование является крайне актуальным, поскольку до настоящего времени тактика лечения больных с острым обтурационным нарушением проходимости ободочной кишки остается предметом дискуссии. Несмотря на большое количество исследований, посвященных данной проблеме, непосредственные и отдаленные результаты не могут удовлетворять хирургов.

Ведущую роль в снижении послеоперационных осложнений и летальных исходов играет правильный выбор оптимального объема и вида оперативного вмешательства. Одним из возможных путей улучшения результатов лечения острого обтурационного нарушения проходимости ободочной кишки, является более широкое использование лапароскопических технологий. В тоже время, несмотря на бурное развитие малоинвазивных технологий, вопросы выбора хирургической тактики и использования видеолапароскопических методов в лечении данной категории больных до

настоящего времени не решены. Требуют уточнения показания и противопоказания, эффективность и безопасность их использования, необходимо изучить непосредственные и отдалённые результаты их применения у больных с острым обтурационным нарушением проходимости ободочной кишки.

В связи с этим, тема научного поиска Магомадова Э.А. актуальна и весьма востребована практическим здравоохранением. Задачи, которые поставил перед собой автор, сформулированы четко и логично, позволяют достичь цели исследования.

Научная новизна исследования и полученных результатов

Работа, представленная к защите Магомадовым Э.А., обладает несомненной научной новизной.

В рамках диссертационной работы автором впервые выявлены основные факторы, затрудняющие выполнение радикального этапа или приводящие к отказу от него, а также способствующие развитию интра-и послеоперационных осложнений у больных с острым обтурационным нарушением проходимости ободочной кишки, при видеолапароскопических вмешательствах. Разработана оптимальная диагностическая программа, позволяющая в дооперационном периоде получить достаточную информацию для выбора рациональной хирургической тактики с использованием лапароскопических технологий на радикальном этапе. Соискателем изучены клинико-рентгенологические показатели, данные исследования внутрибрюшного давления и тяжесть физического состояния на фоне декомпрессионной и корrigирующей терапии у больных с острым обтурационным нарушением проходимости ободочной кишки, определены показания к выполнению миниинвазивных декомпрессионных или радикальных лапароскопических оперативных вмешательств. Определены оптимальные места формирования первичных разгрузочных стом с планируемым видеолапароскопическим вторым, радикальным этапом, а также разработаны и внедрены новые способы, облегчающие выполнение этого этапа с использованием лапароскопических технологий. Проведен сравнительный анализ результатов лечения больных с опухолями ободочной кишки, оперированных лапароскопически при плановой госпитализации и больных госпитализированных с острой кишечной непроходимостью в экстренном порядке.

Теоретическая и практическая значимость

Все выводы и практические рекомендации диссертационной работы Магомадова Э.А. сформулированы на основе впервые полученных результатов и имеют инновационный и приоритетный характер.

На основании полученных данных автором определены показания к выполнению декомпрессионной терапии или разгрузочных оперативных вмешательств, а также радикального этапа видеолапароскопическим способом. Разработана диагностическая программа у больных с острым обтурационным нарушением проходимости ободочной кишки, которая дала возможность получить в минимальные сроки необходимую информацию, позволяющую определиться с выбором объема оперативного пособия и длительности предоперационной подготовки, а также определить вид разгрузочных стом и место их формирования. Автором разработан лечебный алгоритм, позволяющий создать условия для выполнения радикального этапа хирургического лечения лапароскопическим доступом. Разработаны и внедрены новые способы наложения разгрузочных стом у данной категории больных, позволившие упростить выполнение оперативных вмешательств видеолапароскопическим доступом.

Достоверность и новизна научных результатов

Научные положения и результаты исследования, а также основанные на них выводы и практические рекомендации, определяются достаточным числом клинических наблюдений, отбором пациентов на предоперационном этапе, использованием современных методов статистической обработки материала. В работе использованы современные методы исследования, они обеспечены надлежащим контролем и обладают высокой степенью достоверности. Таким образом, научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, являются обоснованными, полностью отражают существование вопроса и отвечают целям и задачам, поставленным в работе.

Полученные в результате исследования данные широко представлены в научных работах, опубликованных по теме настоящей диссертации. По материалам диссертации опубликовано 17 научных работ, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 3 в зарубежных журналах, автором получено два патента на изобретение.

Автореферат соответствует содержанию диссертации, который полностью отражает цель и задачи исследования, анализируемый материал, методы исследования, выводы и практические рекомендации.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты и выводы диссертации целесообразно использовать в общехирургических и колопроктологических отделениях и стационарах.

Материалы диссертации могут быть использованы в лекционном курсе программ додипломного и последипломного профессионального образования, а также для разработки методических рекомендаций для практикующих врачей.

Недостатки

В работе имеются единичные стилистические и орфографические погрешности, которые не влияют на общую положительную оценку диссертации и не носят принципиального характера.

Заключение

Таким образом, диссертация Магомадова Эльдара Аптиевича «Реальные возможности и пути расширения видеолапароскопических оперативных вмешательств при остром обтурационном нарушении проходимости ободочной кишки» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи - улучшения результатов лечения больных с острым обтурационным нарушением проходимости ободочной кишки, путем создания условий для выполнения радикального этапа лапароскопическим доступом, что имеет важное научно-практическое значение для хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, научно-практической значимости диссертационная работа Магомадова Эльдара Аптиевича на тему «Реальные возможности и пути расширения видеолапароскопических оперативных вмешательств при остром обтурационном нарушении проходимости ободочной кишки» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 11.09.2021 № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – хирургия.

Настоящий отзыв подготовлен доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой госпитальной хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Маскиным Сергеем Сергеевичем. Отзыв обсужден и принят на заседании сотрудников кафедры госпитальной хирургии ФУВ ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России, протокол № 8 от 28.02.2023 г.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
ФГБОУ ВО "Волгоградский государственный
медицинский университет" Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор



Маскин Сергей Сергеевич

01.03.2023 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
400131, Волгоград, пл. Павших Борцов, д.1. Тел.: +78442385005, e-mail:
post@volgmed.ru